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Stemmingen moties begroting Econo-
mische Zaken (onderdeel Landbouw en
natuur)

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van
de begrotingsstaten van het Ministerie van Economische
Zaken (XIII) en het Diergezondheidsfonds (F) voor het jaar
2017 (onderdeel Landbouw en Natuur),

te weten:

- de motie-Van Gerven over opties voor een schadefonds
voor Q-koortsgetroffenen (34550-XIII, nr. 75);

- de motie-Van Gerven over uitgangspunten voor het
beleid voor de toekomst van de agrarische sector (34550-
XIII, nr. 76);

- de motie-Lodders over een vrijstelling van CRISPR/Cas9
(34550-XIII, nr. 77);

- de gewijzigde motie-Lodders over een systeem van
vouchers in natuur (34550-XIII, nr. 110, was nr. 78);

- de motie-Geurts c.s. over verduidelijking en verruiming
van de mededingingsregels (34550-XIII, nr. 80);

- de motie-Geurts c.s. over het stimuleren van beter
bodembeheer door agrariërs (34550-XIII, nr. 81);

- de motie-Van der Velde/Van Dekken over verbreding van
het Beter Leven keurmerk (34550-XIII, nr. 82);

- de motie-Leenders/Jacobi over maatschappelijke initia-
tieven uit de nota Groen en water in de stad (34550-XIII, nr.
83);

- de motie-Leenders/Van Dekken over de overgang van
gangbare naar natuurinclusieve landbouw (34550-XIII, nr.
84);

- de motie-Leenders/Geurts over afspraken met de provin-
cies over de financiering van activiteiten voor natuurvrijwil-
ligers (34550-XIII, nr. 85);

- de motie-Graus/Dijkgraaf over het belang van boeren,
tuinders en vissers boven dat van de Europese Unie stellen
(34550-XIII, nr. 87);

- de motie-Graus over de aanpak van hondengevechten
(34550-XIII, nr. 88);

- de motie-Graus over een opleiding ten behoeve van
veterinair forensisch onderzoek (34550-XIII, nr. 89);

- de motie-Ko er Kaya over ziekteschade als gevolg van
onveilig voedsel (34550-XIII, nr. 90);

- de motie-Ko er Kaya over het correct uitvoeren van de
Wet hergebruik overheidsinformatie (34550-XIII, nr. 91);

- de motie-Ko er Kaya over een analyse van de huidige
wet- en regelgeving voor landbouw, milieu en natuur
(34550-XIII, nr. 92);

- de motie-Ko er Kaya over meer inzicht in de besteding
van landbouwsubsidies (34550-XIII, nr. 93);

- de motie-Dik-Faber over het ondersteunen van convenan-
ten op het boerenerf (34550-XIII, nr. 94);

- de motie-Dik-Faber/Geurts over de JOLA beter laten
aansluiten bij de behoeften van jonge landbouwers (34550-
XIII, nr. 95);

- de motie-Dik-Faber over het behoud van boerenlandvo-
gels (34550-XIII, nr. 96);

- de motie-Dik-Faber over het opnieuw in het leven roepen
van de Taskforce Multifunctionele Landbouw (34550-XIII,
nr. 97);

- de motie-Grashoff/Leenders over een nationaal plan van
aanpak voor weidevogels (34550-XIII, nr. 98);

- de motie-Grashoff over middelen van het gemeenschap-
pelijk landbouwbeleid ten goede laten komen van weidevo-
gelbeheer (34550-XIII, nr. 99);

- de motie-Grashoff/Dijkgraaf over onderzoek naar het
loslaten van het melkquotum (34550-XIII, nr. 100);

- de motie-Dijkgraaf c.s. over de voorgestelde afschaffing
van de btw-landbouwregeling heroverwegen (34550-XIII,
nr. 101);

- de motie-Dijkgraaf c.s. over de beschikbaarheid van bio-
logische gewasbeschermingsmiddelen voor de fruitteelt
(34550-XIII, nr. 102);

- de motie-Ouwehand/Thieme over het Kroondomein Het
Loo gedurende het hele jaar openstellen voor het publiek
(34550-XIII, nr. 103);

- de motie-Ouwehand/Thieme over een verbod op afschot
van zwanen met hagelpatronen (34550-XIII, nr. 104);

- de motie-Ouwehand over een transitie naar een volledig
natuurinclusieve landbouw (34550-XIII, nr. 105);

- de motie-Ouwehand over het actualiseren van de vissen-
welzijnsnota uit 2003 (34550-XIII, nr. 106);

- de motie-Ouwehand/Thieme over de verantwoordelijk-
heid voor de aanpak van illegale hondenhandel onderbren-
gen bij het ministerie van V&J (34550-XIII, nr. 107);

- de motie-Ouwehand over registratie van pups in aanwe-
zigheid van het moederdier (34550-XIII, nr. 108);

- de motie-Ouwehand over een significante verschuiving
in de richting van klimaatactie in de EU-begroting (34550-
XIII, nr. 109).

(Zie vergadering van 24 november 2016.)

De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Dik-Faber stel ik voor, haar motie
(34550-XIII, nr. 95) aan te houden. Op verzoek van mevrouw
Lodders stel ik voor, haar motie (34550-XIII, nr. 77) aan te
houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter:
De motie-Leenders/Geurts (34550-XIII, nr. 85) is in die zin
gewijzigd dat zij thans luidt:

Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 113, was nr. 85 (34550-XIII).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat vrijwilligers in de natuur en het landschap
een onmisbare bijdrage leveren aan de realisatie van
natuurdoelen;
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van mening dat door de decentralisatie van het natuurbeleid
de ondersteuning van het vrijwilligerswerk de verantwoor-
delijkheid van de provincies is;

van mening dat in het proces van decentralisatie de conti-
nuïteit gewaarborgd moet blijven;

verzoekt de regering, binnen drie maanden heldere
afspraken te maken met de provincies en maatschappelijke
partijen over de financiering van activiteiten voor natuur-
vrijwilligers, en daarover de Kamer in het voorjaar van 2017
te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter:
De motie-Dik-Faber (34550-XIII, nr. 96) is in die zin gewijzigd
dat zij thans luidt:

Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 114, was nr. 96 (34550-XIII).

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen
stemmen.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat uit onderzoek van Alterra blijkt dat de
huidige maatregelen ontoereikend zijn om de landelijke
trend van de afname van boerenlandvogels te keren;

overwegende dat boeren meer budget nodig hebben voor
agrarisch natuurbeheer om de negatieve trend te keren en
boerenlandvogels te behouden, zoals de veldleeuwerik;

overwegende dat in 2015 onderbesteding was van het geld
voor het Plattelandsontwikkelingsprogramma (POP3-mid-
delen);

verzoekt de regering om met provincies in overleg te gaan
over besteding van POP3-middelen aan agrarisch natuurbe-
heer, gericht op behoud van boerenlandvogels,

en gaat over tot de orde van de dag.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van een stemverklaring
vooraf.

Mevrouw Dik-Faber (ChristenUnie):

Voorzitter. Op de stemmingslijst staat de motie op stuk nr.
84 van de fractie van de Partij van de Arbeid. Die motie gaat
over natuurinclusieve landbouw, maar wat is dat eigenlijk?
Mijn fractie is van mening dat we daar een fundamentele
discussie over voeren en dat je dat niet even bij motie kunt
regelen. We vinden het van belang dat we niet alleen kijken

naar de rol van de overheid, maar dat we ook kijken naar
draagvlak in de sector en een eerlijk verdienmodel voor
boeren. We willen niet alleen natuurinclusieve landbouw,
maar ook boereninclusieve landbouw. Daarom zullen wij
tegen deze motie stemmen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (34550-XIII, nr. 75).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, 50PLUS, de ChristenUnie, het
CDA, de Groep Bontes/Van Klaveren en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (34550-XIII, nr. 76).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks en 50PLUS voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Lodders (34550-XIII,
nr. 110, was nr. 78).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de PvdA, D66, 50PLUS, de Groep Kuzu/Öztürk, Monasch,
de VVD, de SGP, de ChristenUnie en het CDA voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Geurts c.s. (34550-XIII, nr. 80).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, D66, Van Vliet, 50PLUS, Klein, de Groep
Kuzu/Öztürk, Houwers, de VVD, de SGP, de ChristenUnie,
het CDA, de Groep Bontes/Van Klaveren en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Geurts c.s. (34550-XIII, nr. 81).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Velde/Van Dekken
(34550-XIII, nr. 82).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, 50PLUS, Klein, de
Groep Kuzu/Öztürk, Monasch en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Leenders/Jacobi (34550-XIII,
nr. 83).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, 50PLUS, Klein,
de Groep Kuzu/Öztürk, Houwers, Monasch, de SGP en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de aan-
wezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Leenders/Van Dekken (34550-
XIII, nr. 84).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, 50PLUS, Klein,
de Groep Kuzu/Öztürk en Monasch voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Leenders/Geurts
(34550-XIII, nr. 113, was nr. 85).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, 50PLUS, Klein,
de Groep Kuzu/Öztürk, Houwers, Monasch, de SGP, de
ChristenUnie en het CDA voor deze gewijzigde motie heb-
ben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus/Dijkgraaf (34550-XIII, nr.
87).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
Van Vliet, 50PLUS, de SGP, de Groep Bontes/Van Klaveren
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de aanwe-
zige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is ver-
worpen.

In stemming komt de motie-Graus (34550-XIII, nr. 88).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66, Van Vliet, 50PLUS, Klein,
Houwers, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, de Groep
Bontes/Van Klaveren en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus (34550-XIII, nr. 89).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de PvdD, GroenLinks, Klein, Houwers en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ko er Kaya (34550-XIII, nr. 90).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66 en de Groep Kuzu/Öztürk
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ko er Kaya (34550-XIII, nr. 91).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, 50PLUS, de
Groep Kuzu/Öztürk, Houwers, Monasch, de SGP, de Chris-
tenUnie, de Groep Bontes/Van Klaveren en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ko er Kaya (34550-XIII, nr. 92).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
D66, Klein, de Groep Kuzu/Öztürk en de ChristenUnie voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ko er Kaya (34550-XIII, nr. 93).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, 50PLUS, Klein,
de Groep Kuzu/Öztürk, de ChristenUnie, de Groep Bon-
tes/Van Klaveren en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dik-Faber (34550-XIII, nr. 94).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66, 50PLUS, Klein, de Groep
Kuzu/Öztürk, de SGP, de ChristenUnie, het CDA en de Groep
Bontes/Van Klaveren voor deze motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Dik-Faber (34550-
XIII, nr. 114, was nr. 96).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, Van Vliet,
50PLUS, Klein, de Groep Kuzu/Öztürk, Monasch, de SGP,
de ChristenUnie, het CDA, de Groep Bontes/Van Klaveren
en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dik-Faber (34550-XIII, nr. 97).
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De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, 50PLUS, de Groep Kuzu/Öztürk,
de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Grashoff/Leenders (34550-XIII,
nr. 98).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks, D66, 50PLUS, Klein,
de Groep Kuzu/Öztürk, Monasch en de ChristenUnie voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Grashoff (34550-XIII, nr. 99).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66, 50PLUS en de Groep
Kuzu/Öztürk voor deze motie hebben gestemd en de aan-
wezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Grashoff/Dijkgraaf (34550-XIII,
nr. 100).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66, 50PLUS, Klein, de Groep
Kuzu/Öztürk, de SGP, de ChristenUnie en de Groep Bon-
tes/Van Klaveren voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf c.s. (34550-XIII, nr.
101).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, de SGP, de ChristenUnie, het CDA en de
Groep Bontes/Van Klaveren voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijkgraaf c.s. (34550-XIII, nr.
102).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ouwehand/Thieme (34550-XIII,
nr. 103).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66, Van Vliet, de Groep

Kuzu/Öztürk, de Groep Bontes/Van Klaveren en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand/Thieme (34550-XIII,
nr. 104).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, 50PLUS, de Groep Kuzu/Öztürk
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de aanwe-
zige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is ver-
worpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (34550-XIII, nr. 105).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66 en 50PLUS voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (34550-XIII, nr. 106).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66, 50PLUS en de Groep
Kuzu/Öztürk voor deze motie hebben gestemd en de aan-
wezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand/Thieme (34550-XIII,
nr. 107).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de PvdD, GroenLinks, 50PLUS, Klein en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (34550-XIII, nr. 108).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66, 50PLUS, Klein, de SGP,
de Groep Bontes/Van Klaveren en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (34550-XIII, nr. 109).

De voorzitter:
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van
de SP, de PvdD, GroenLinks, D66, 50PLUS en de Groep
Kuzu/Öztürk voor deze motie hebben gestemd en de aan-
wezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.
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De heer Dijkgraaf (SGP):

Voorzitter. De motie op stuk nr. 102 is door de hele Kamer
aangenomen, maar zij werd tijdens het debat nogal ontra-
den. Ik ontvang graag een brief van de staatssecretaris
waarin hij toelicht hoe en wanneer hij de motie gaat uitvoe-
ren.

De voorzitter:
Ik stel voor het stenogram van dit deel van de vergadering
door te geleiden naar het kabinet.

De heer Grashoff (GroenLinks):

Voorzitter. Sorry voor de kleine vertraging, maar ik ontvang
graag een brief van het kabinet waarin uiteen wordt gezet
hoe de motie op stuk nr. 98 over een nationaal plan van
aanpak voor weidevogels wordt uitgevoerd.

De voorzitter:
Ik stel voor het stenogram van dit gedeelte van de vergade-
ring door te geleiden naar het kabinet.
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